

反對華埠置監控相機侵私隱 女顧問狀告溫市警一哥索償



①提出民事訴訟的瑞安。②四個一組的監控鏡頭可隨支架升降調整高度。③溫市警方在華埠中華文化中心前面放置了一組監控鏡頭。

【明報專訊】溫哥華華埠一名居民通過民事訴訟，控告溫哥華警察局設立於中華文化中心之前的監控攝錄機，侵犯其私隱。但中華文化中心認為，該攝錄機具有威懾作用，對華埠的治安有貢獻。

現年31歲、任職顧問的女子瑞安(Keigh Papenbrock-Ryan)上週向卑詩最高法院，向溫哥華警察局作民事訴訟。她反對警方大規模在華埠附近進行監控，聲稱這迫使她改變日常路徑，以避開監控鏡頭。瑞安控告溫哥華警察局和警局局長帕爾默(Adam Palmer)侵犯其私隱。除了要求賠償損失，她還要求法庭頒布禁制令，防止警察未經法院授權部署監控攝錄機。

訴訟書上形容此等監控鏡頭4個一組，安裝在一架拖車上，可以放在溫市不同地方。此等監控攝錄機可遙控並隨支架升降，最高可升至近十米高，用於監視民衆，錄下相關視影片段做記錄。

這些攝錄機，能以紅外線熱探測和低能量雷射技術，穿透牆壁、建築物、車輛甚至衣服。警方可以利用這些採集的數據，識別人臉和車牌。

「我的一舉一動都被攝錄下來並遭到監控，這看來有點突兀。我應該可以不受監控下在街上行走。」瑞安住在華埠，她接受加拿大廣播公司(CBC)訪問時說，溫市有三處地方設置了此等監控鏡頭，其中一組放在中華文化中心外面。

她說自己無犯法，但覺得自己不停地被人望着：「我的個人私隱受到侵犯，我一直避開那個地區(中華文化中心一帶)，那影響我和其他人的生活。」

中華文化中心主席郭英華表示，華埠的治安問

題一直存在，但市政府對此關注並不足夠。設立這些監控攝錄機，雖然未必有實質作用和可根治問題，但起碼能收阻嚇作用，對整個社區來說，有正面影響。

郭英華提到，立心要進行犯罪行為的人早以作好全套準備，警方裝有監控鏡頭的拖車也未必能防止罪案發生。早前放在中華文化中心外的拖車，車身上也被人惡意塗鴉，要由中心人員通知溫哥華市警。

市警：不具紅外線功能 只作威懾用

他補充，攝錄機的攝錄範圍只能拍攝到較遠處的公眾地方，民衆若只是路過或停留，最多也只會有何時經過此地的時間，不認為這會侵犯私隱。他說華埠發生多宗針對亞裔的仇恨犯罪，這也是其中一項保護華埠居民的措施。

溫哥華市警未就訴訟回應，但發言人表示，由於華埠最近商店罪案和針對亞裔仇恨事件增加，警方在華埠擺放了一輛裝有攝錄機的拖車。這些鏡頭無法錄製音頻或具紅外線功能，錄像片段亦不會保留，攝錄機只作威懾之用。



掃描二維碼可以觀看相關視頻。(明報記者攝)

大溫地區天氣預測

今天	6/14 (日)	6/15 (一)	6/16 (二)
天陰有雨 10 - 16°C	陣雨 12 - 19°C	雨 11 - 16°C	天陰有雨 11 - 18°C

世界部分城市天氣預測

城市	溫度(°C)	概況
卡加利	11 - 23	陣雨
愛蒙頓	14 - 25	陣雨
溫尼辟	13 - 25	晴
多倫多	5 - 17	晴
渥太華	6 - 17	陣雨
滿地可	10 - 17	晴間雲
三藩市	13 - 15	晴
洛杉磯	17 - 25	晴
紐約	13 - 25	晴
香港	26 - 30	雨
台北	27 - 34	雷雨
北京	19 - 34	晴
上海	25 - 31	雷雨
廣州	27 - 32	雷雨
新加坡	27 - 32	雷雨
東京	23 - 25	雨
悉尼	9 - 20	陣雨
倫敦	15 - 24	陣雨

Lotto MAX 6月12日 中獎號碼

1 16 24 28 30 31 47 25

幸運寶號碼 24 32 57 73 特別號碼

中獎號碼以彩票局正式紀錄為準
查詢可瀏覽彩票局網頁: www.bccl.com

溫市批出47個餐廳露天座申請

【明報專訊】溫哥華市政府為幫助受到新冠疫情影響的餐飲業而設立加快審批露天座位的計劃，開始接受申請近兩周，收到101份申請，並已發出47個許可證。

溫市府昨日稱，自6月1日推出臨時快辦露天座位計劃(Temporary Expedited Patio Program)，市議會並在周四(11日)通過修訂，讓該計劃也適用於私人物業內設露天座位的申請。

在收到的申請中，85份屬於在公共地方設露天座位的申請，另16份屬私人物業範圍內，而目前已獲批准的申請分別為41份及6份。

不過，市府指出，於私人物業範圍內的申請有別於在公共物業範圍的申請，後者最快可在兩個工作天審批。而私人物業露天座位的申請需要更全面及有關建築物的檢視，預計此等露天座位的許可證可在本月底批出，對於不涉及建築工程的露天座位申請，最快可在5個工作天完成。

市府又指出，就啤酒廠和釀酒廠有關的露天座位修例公聽會會在6月30日舉行，相關附例若獲得通過，經營者在私人範圍內設臨時露天位的許可證，會一直有效至10月31日。

此外，市府職員會協助上述啤酒廠和釀酒廠業界準備申請，獲市議會通過後，能遞交完整發展許可證申請文件，而又不涉及建築工程者，料5個工作天內可獲批私人物業露天座位許可證。

圖為西鐸去年3月離開波士頓一法院，該法院聆訊有關大學入學申請造假案。(加新社)

請槍代兩兒考入學試 卑詩富商遭褫奪勳章

【明報專訊】溫市富商西鐸(David Sidoo)捲入被美國史上最大的大學入學申請造假案，他承認以20萬元美元請「槍手」代兩名兒子考試，卑詩省政府宣布褫奪西鐸的卑詩勳章。

卑詩勳章(Order of BC)為卑詩省最高榮譽，而西鐸從昨日開始不再是卑詩勳章得主。

西鐸今年3月承認付某人20萬元請槍代其兩名兒子代考「學術水準評估測試」(SAT)。據報，他的兒子順利入讀美國名校。

根據卑詩有關勳章的規條，當勳章得主定罪刑事罪行，或其操守違背勳章得主應有的誠信，褫奪該項榮譽的程序便會啟動。

西鐸是加拿大美式足球聯盟(CFL)的退役球星，曾效力卑詩雄獅(BC Lions)和沙省一球隊。他也曾是一間礦務公司的行政總裁和一間氣油公司的股東，他於2010年以逾6億元賣掉該氣油公司的股份。

螃蟹公園帳篷城今日須清拆

卑詩最高法院周三應港口局要求，頒布禁制令，要求在溫東螃蟹公園(Crab Park)的露宿者在72小時內離開。

限期為今天，但為他們爭取房屋安置的倡權者昨日指出，仍沒有拆過任何帳篷。

這個新帳篷城現有約130至150人，70%至80%是原住民。(加新社)

Valley View Funeral Home & Cemetery by Arbor Memorial

劃上人生 圓滿的句號

早日為後事作出安排，您可因應信仰和傳統作仔細計劃，讓我們助您劃上人生圓滿的句號，不讓人生留下遺憾。

我們知道「預先計劃」是一個長久的計劃，也是投資的明智之選。我們歡迎您親臨面談或致電我們資深的專員，查詢有關我們優美的中式花園和根據您的宗教、傳統及量身定製的專屬計劃。

Arbor Memorial擁有超過90家殯儀館及多達40個優美墓園遍佈整個加拿大，為無數加拿大華人家庭服務；現更成為加拿大最具規模備受信賴的殯儀公司之一。

詳情請致電我們或瀏覽: ArborChinese.ca
604-200-7985
華麗墓園 14644 72nd Ave., Surrey, BC V3S 2E7

疫情下採取零接觸 溫哥華海報展挺香港6.12一周年

【明報專訊】昨日(6月12日)是香港抗爭運動一周年，有本地關注民主運動團體舉行紀念活動，展出在本地所收集的過百張海報(圖，李安迪攝)，表達在溫哥華港人的支持。發起人表示，因受新疫情影響，組織不希望有聚集的活動，所以這次採用零接觸方式進行活動，透過省內各地的支持者以海報形式表達自己的聲音。

關注香港民主運動團體思政學陣和Vancouverites Concerned about Hong Kong，昨日合辦香港抗爭運動一周年的紀念活動，名為「想對香港人說的話」海報示威，並於加拿大線捷運百老匯一市府站(Broadway-City Hall Station)對出展示與抗爭運動相關的海報。

思政學陣發言人Jane表示，為了不阻礙衛生當局正在進行的抗疫工作，組織希望以一個零接觸的方式表達本地港人的聲音，以紀念抗爭運動步入一周年。組織其後想到在社交媒體呼籲支持者，以海報形式表達自己想對香港人說的話，並將海報轉交組織，並在昨日於溫市天車站外展出。

Jane指出，他們在大溫地區收集了過百張海報，其中大部分是透過電郵提交

，組織也有從本月初開始在溫哥華、列治文、本那比和高貴林等地區收集實體海報。

她對這一年來發生的事有所感觸。她表示，作為一個加拿大人，同時也用香港背景，她非常慶幸自己能享有加拿大所提供的民主自由，而這是部分香港人正在奮力爭取的權利，所以她認為自己更要發聲，去表達她希望看到香港能有這個權利。

對於香港前景的看法，Jane說，雖然不少時刻都會感到悲觀，心裏也非常不舒服，但是她在一年前也沒有預料到，香港的情況如今能引起世界各地的高度關注，甚至有國家更是有實質的行動，所以也不知道未來的一年會往什麼方向發展，他們能做的就是盡力讓更多人關注。

